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A lap szellemi részét Siető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
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BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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eg}' 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok m küldetnek vissza.
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Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Az uj korszak feladatai.
A bajainak tudatára ébredt nemzet közvé­

leménye szükségszerűen tolja előre a közgazda- 
sági kérdéseket s a társadalmi rekonstrukció 
nagy problémáját. Meglátszott ez uj, vagy 
legalább erősülő irány a választásnál s még in­
kább kifejezésre kell jutnia a kormány program­
ját tartalmazó trónbeszédben. Megfelelően mó­
dosulni kell a parlament munkásságának s a tár­
sadalom működésének is. A lét és nemlét kér­
dése ez.

Azoknak az optimistáknak száma, a kik 
apró részletekből színes és biztató képeket tudtak 
összeállítani a nemzet emelkedéséről, erősen 
megfogyott. Túlsúlyra jutottak azok, a kik a 
nemzeti jövedelem főforrásainak apadását s en­
nek kapcsán az ebből élő rétegek elgyengülését 
siratták. A nagy vállalatok, a pénzintézetek dús 
osztalékai és a nagybirtok helyzete sokakat 
megvigasztalt idáig s feledteté velük a hanyat­
lás jeleit. De ma már kevesebb okunk van ezekre 
hivatkozni.

A nagyvállalatok jövedelme megcsökkent s 
olyan birtokosok, kiknek ezer meg ezer holdat 
juttatott a sors, már közepes termés mellett is 
alig bírnak valami tiszta hasznot fölmutatni. 
Szemünk előtt a legmerészebb ideálokkal, arra 
a szomorú tényre ébredünk, hogy alig bírjuk 
magunknak a betevő falatot biztosítani.

Ezen változtatnunk kell, arra nézve nincsen 
eltérő vélemény. De sokkal nehezebb felelni a 
kérdésre, miként?

Nyugati nemzetek a fölszabadított egyéni 
tevékenység révén biztosították maguknak az 
emelkedést. Az egyéni vállalkozás, az erősülő 
erély nagy sikereket vívott ki s emelve az egyént, 
hasznára vált a nemzetnek. Erre az útra lép­
tünk mi is, de az eredmény kevés volt. Nyugat 
erősülő kultúrájával szemben gyöngének bizo­
nyultunk arra, hogy magunknak önálló helyze­
tet teremtsünk, sőt a vasutak és kereskedelmi 
szerződések révén szorosabban csatlakozva a nagy 
nemzetekhez függésbe jutottunk tőlük.

Ennek a függésnek kötelékeit lazítani, ide­
gen sablonok után készült politika helyett olyat 
kieszelni, mely nemzeti alapokon állva, fokozza 
a nemzeti tevékenység produktivitását, ez a nagy

föladat. De még ez sem elég, mert arra is kell 
gondolnunk, hogy talpraállítsuk a közép osztályt 
s megakaszszuk az alsó rétegek proletárizálását. 
E nélkül a szaporodó vagyon csak az ellentéteket 
fogja növelni.

Az uj képviselőházban sok lesz az uj elem, 
de az a kérdés, vájjon ezek hoznak-e elég tu­
dást és energiát magukkal, hogy az örökségként 
reájuk szakadt problémákat kielégítően megold­
hassák? Kossuth és társai, a legerősebb ellenzéki 
párt, a régi jelszavak hangoztatásán kívül nem 
igen fognak túl menni. A produktiv munka he­
lyett rekriminációkkal fogják tölteni a drága időt. 
A néppárt sem elég erős arra, hogy uj irányok­
nak vágjon utat. Marad tehát a Széli Kálmán ve­
zetése alatt összesereglett több mint harmadfél- 
száz képviselő.

Az újak közül nem egy friss ambiciót és 
el nem vitatható tetterőt visz be magával, de 
vájjon képesek lesznek-e ezek áttörni a régi 
sablonokat és előkészíteni a jobb jövőt ? A párt 
vezetőségének s a múltból maradt tekintélyeknek 
jó akarata nélkül soha. Ezeket kell tehát meg­
nyerni terveiknek s igy biztosítani maguknak a 
cselekvés szabadságát. Ez sem lesz könnyű, de 
az idők sodra kedvezni fog nekik. A gazdasági 
téren mindenfelé mutatkozó stagnáció részükre 
hajtja a habozókat s könnyebbé teszi a kezdést.

A munka nehézségei azonban egész nagy­
ságukban állanak előttünk. Ne feledjük, hogy 
keletnek egyetlen népe sem bírta a szóban forgó 
föladatot kielégítően megoldani s a mi sok te­
kintetben keleti színezetű hajlandóságaink mellett 
ez szörnyen nehéz is. Vágyódva nyúlunk az édes 
gyümölcs után, de a talaj előkészítése, a termő 
fa ápolása, növelése bennünket szörnyen untat. 
E nélkül pedig nincs eredmény.

A nemzet jellemének ujjáalkotásáról, héza­
gainak pótlásáról van szó. Olyan föladat, mit 
ezer év munkája sem birt kielégítően végezni. 
Visszarettennünk tőle még sem szabad. Sőt siet­
nünk kell vele. Ausztria versenye letöri iparun­
kat, Amerika elszívja munkásnépünket, a vesze­
delem napról-napra szemmel láthatóbb, habozni 
nincs időnk.

Az uj törvényhozás sok tekintetben kedve­
zőbb helyzetben lesz a réginél. A régi irányzat 
helyességébe vetett hit megrendült. Az elmék

szívesen fogadják az uj eszméket. Ezt a hajlan­
dóságot ki kell használni és nem csak a parla­
mentben vágni uj irányokat, hanem szervezni a . 
társadalmi munkát, az ifjúság nevelését is. Ne­
künk vagyongyüjtő, szorgalmas, takarékos nem­
zedékre van szükségünk, melyek jóvá teszik az 
elődök mulasztásait és botlásait. A nyugalom és 
luxusimádása helyett az alkotni vágyás legyen 
ambíciónk. Fiatalságunk a helyett, hogy bürókba 
vágynék, tanulja meg maga lábán járva, meg­
közelíteni a haladó nemzetek ideálját.

A választások eredménye.
(P. C.) Ne hallgassunk se az örömujjongásra, 

se a halotti sirámokra, melyek az egyes pártok 
táborában felhangzottak, a szerint, a mint sokat 
igéro uj harcosok keletkezését dicsőíteni, avagy 
kipróbált hősi nagyságok bukását elsiratni kellett, 
hanem vizsgáljuk mindenekelőtt a nemzet által 
oly nagy tűzbuzgalommal, oly sok erőtől duzzadó 
energiával folytatott választási ütközetek eredmé­
nyét, mert ez az eredmény jelöli meg azt a po­
litikai irányt, melyben a nemzet mozog. És ez az 
eredmény két győztesről beszél. E győztesek 
egyike a magyar nemzet maga. A dúsan kimért 
önrendelkezési jog gyakorlatában teljesen aka­
dálytalanul bámulatra méltó politikai érettséggel 
méltatta fontosságát ama felelősségnek, mely e 
jog gyakorlatában van, és túlnyomó többséggel 
döntött a szabadelvüség javára. Ragaszkodni akar 
tehát a közjogi alaphoz, melyet magának terem­
tett, ama törvényekhez, melyek által magának a 
polgári békét biztosítani, a nemzeti egységet elő­
mozdítani iparkodik. Nemzet tehát, mely világos­
ságért, szabadságért, haladásért eped, melyet az 
igazság és kulturális munka élénken érzett szük­
sége áthatott, mely tehát ezentúl is a győzelem 
biztosságával és vidám reméuyuyel tekinthet a 
legtávolabb jövőbe. Ha azelőtt a „cívis Romanus 
sum“ jogcím volt a dicsőségre, mely minden ró­
mai polgárnak, akárhol lépett fel, nagy tiszteletet 
szerzett, mert ama hatalmas állam polgára volt, 
most a „cívis Hungarians sum“ kell hogy minden 
magyarnak mindenütt nagyrabecsülést szerezzen, 
mert oly néphez tartozik, melyben oly előkelő, 
oly hatalmas politikai és erkölcsi tulajdonságok 
jutnak kifejléshez.

A „BÁCSKA" tárcája.
Közös sors.

Még nyitnak künn a tarka virágok 
Játszik a napfény zöldelő mezőn,
Még zeng az erdő kicsiny dalosa 
S dala szol szívhez, mélán epedőn.

Virágot szed s köt csokorba a lány,
Hév sugar jár mindenütt nyomába 
Es a szerelmes, ábrándos ifjú,
Némán ügyel a madár dalára.

De elbervad csakhamar a virág;
Szép lány arcáról elhal fény, mosoly
Es a szerelmes, ábrándos ifjú
Nem mereng már több édes-bús dalon.

Kihűl a napfény, ki a szerelem 
Alom s ifjúság hűtlen, oda hagy.
Nyíló virágra, — égő szívekre 
Ráborul hervadas — dermesztő fagy.

XvIoln.árxi.é JToláxí.

HAT É7 UTAH.
Özvegy Kántor Jenóné csak az övéi körében ülte 

meg a hatvanadik névestéjét. Amig a férje élt, nagyon 
zajosak voltak az Amália esték; a legtöbbször csak 
reggel értek véget s még akkor is visszatért egy egy 
jókedvű vendég és ott bnzatta az ablak alatt. Most csak 
az unokái fecsegtek körülötte s ő olyan boldogan felel­
hetett a sok kérdésre. Pista, a leganyagelvöbb, a sok 
sütemény láttára az után tudakozódott, hogy mikor lesz 
ismét ilyen nagy nap. A pici Margit a szekrény mellé 
húzódva, emlézte a mondókáját, a legelső tanulmányt. 
O lépett először a nagymama elé s pösze kiejtéssel

amint elmondta négysoros felköszöntőjét, alig maradt 
az arcán csókolatlan hely és az örömkönyekből jutott 
egy két csepp mindeniknek.

- Még azt az egyet szerettem volna megérni — 
szólt a nagymama elérzékenyülve, amint legidősebb fiát 
magához vonta — hogy a te feleségedet is lássam ; de 
ez az egy óhajom, úgy veszem észre, még a halálom 
óráját is meg fogja nehezíteni.

— Bizony itt volna már az ideje. — Úgy látszik 
agglegény akar maradni. — Már csak a nagymama 
kedvéért is meglehetnéd. Jegyezték meg külön-külön.

A biztatás nem maradt hatás nélkül. Dús szőke 
bajuszát igazgatva, egyik karjával átölelte a jó öreg 
nyakát s gondolkozott. Olyan ellenállhatatlanul még nem 
hatott reá a sok kérés, mint most az a pár szó, hogy: 
még a halálom óráját is meg fogja nehezíteni. Mindig 
el tudta terelni a beszélgetést, hogy majd őszszel, majd 
jövőre stb. Most azonban csak az érezte, bogy mennyit 
vétene az ellen, akit úgy szeret, ha kérését nem tel­
jesítené. Aztán csakugyan ki tudja, megéri e a jövő 
évet az az áldott öreg. Nem-e már is azért gyöngélkedik, 
mert nem sok van hátra.

Pár perc müve volt ez csak és anélkül, hogy le­
vette volna karját, még jobban magához vonta az ősz 
fejet s egész határozott hangon szólalt meg:

— Hát igazán akarja nagymama, hogy megnő­
süljek ?

— Hogyne akarná! felelték helyette kórusban és 
a mama tekintetében is megvolt a válasz.

— Mához egy hétre meg lesz a lakodalmam.
A kalapja után nyúlt és gyors léptekkel eltávozott.

*
A Fűzfa-utcának csaknem a végén laktak Sereges 

Ilonáék. Olyan csendes része ez a városnak, mintha 
nem is tartoznék hozzá. A belső nyüzsgés nem hat el 
oda, hanem a helyett a tanyai élet vigságai, midőn a 
közeli földeken megpendül a kasza, az aratók dala es- 
ténkint, amint az aranykalászos koszorúval bevooulnak

a gazda udvarára, egy egy érces kurjautás, a méla 
furulyaszó — tisztán hallhatók.

Mentői közelebb ért Kántor Elek ahhoz a zsin- 
delyesfedelű házacskához, ahol régebben gyakran meg­
fordult, annál inkább megszállta a habozás. Hat éve 
nem járt azon az utcán. Hat éve nem látta azt a lányt, 
akinek bocsánatát és kezét ment kérni. Azt is csak 
sejtette, hogy Hona nem hült el egészen tőle, hogy 
azért oly elzárkózott, mert a múltnak él. Meg akarja 
mutatni, hogy nem érdemelte meg a sértést, hogy ó se 
nem „kacér“, se nem „macskatermészetű“. Ilyenforma 
kifejezések voltak azok, melyekkel azon a bál utáni 
reggelen illette.

Egy francia négyesből származott az egész. A 
tűzoltók Anna-bált rendezlek. Pár nappal előtte ott a 
kis lócán kettecskén üldögéltek Hallgatták a marokverő 
lányok jókedvű dalolását, a közeli tanyán. Olyan sze­
relmes nyári este volt az, hogy észre sem vették a pár 
óra elmúlását. A mama megszólalt s el kellett válni. 
Alig maradt annyi ideje megkérdezni, ami föltett szán­
déka volt, hogy:

— El fog é menni Ilona a bálba ?
— Ha maga is ott lesz, akkor elmegyek.
— Holnap el kell utaznom, de akkorára vissza 

jövök s számot tartok az első négyesre.
Ilona kezet adott rá és megígérte.
A ligeti nyaralóban eleven volt. a hangulat. A 

táncos párok a négyeshez készülve szemben állottak, 
mikor Kántor Elek belépett. Ki volt pirulva az arca a 
sietségtől, de amint szétnézett, elsápadt és visszafordult, 
mintha bent se lett volna. Ilona a hosszú sor közepén 
állott karöltve táncosával.

Azon az éjjelen nagyon sok bánatos nótát hegedült 
a cigány az „Elefánt“ kávéházbau. Kihúzatta Kantor 
valamennyi csak van a csalfa nőkre, a szőke és barna 
kislányokra, mind.

Hajnalban pedig egy tollat kért a pincértől s ott 
a márvány asztalon kiöntötte a bánatát, a haragját.

gfiy Mai esamunhhos melléklet ran csatolva.
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A másik győztes Széli Kálmán miniszterelnök. 
Hogy mily alaposan ismeri a magyar népleiket, 
azt éppen az országgyűlési választások bizonyí­
tották be. Ő bízott ebben a népiélekben, melynek 
legmélyebb gerjedelmeit ismeri, és a népiélek 
szeretetteljesen jutalmazta ezt a bizalmat. O 
megszabadította ezt a néplelket mindentől, a mi 
szárnyalását akadályozhatta, megnyilatkozásait 
zavarhatta: a hatóságok gyámkodásától, az erő­
szakosság beavatkozásától, a vesztegetés eszbo- 
londitó csábításaitól. És a válasz az volt, hogy 
a nemzet tovább is követni akarja a szabadelvű 
ség vezércsillagát, hogy Széli Kálmán az ő igazi 
mert sokszorosan kipróbált bizalmi embere. Mert 
azzal tisztában kell lennünk, hogy Magyarország 
többsége ama szabadelvüséget, a mint azt Szeli 
Kálmán körülírta, lelkesült helyesléssel vallotta 
magáénak, és kellőképpen becsülni kell az egész 
választásnak azt a jellemző mozzanatát, hogy az 
összes szabadelvű képviselőjelöltek azt a biztosi- 
sitást adták beszédeikben captatio benevolentiae- 
képpen a választóknak, hogy feltétlen hű követői 
és hívei Széli Kálmánnak es politikájának. Leg- 
többnyire és első sorban ennek kell köszönniük 
megválasztatásukat. Ezért nyertük azt a benyo­
mást, mintha az egész országban mindenütt ugyan­
azt az egy speeck-et tartották volna a jelöltek ; 
az alapmelódia mindig ugyanaz volt, csak a hang­
nem változott.

Magyarország szabadelvű népe, gyakorlatias 
Ítélettel megáldott kiucsőrzője a nemzeti eszmének, 
a választások által azt fejezte ki, hogy Széli 
Kálmánnak nemcsak szeplőtlenül tiszta jellemé­
hez, szabadelvű meggyőződéséhez van feltétlen 
bizalommal, hanem államférfiul tehetségéhez és 
azokhoz a diplomáciailag kigondolt eszközökhöz 
és koncepciókhoz is, melyek által az előrehala­
dást biztositó, békét ajándékozó politikáját ér 
vényre juttatja.

Lóverseny Zomborban.
Nagyban folynak az előkészületek a szombaton és 

vasárnap megtartandó lóversenyre. A versenyintézőség, 
élén Szemző István nagybirtokossal, az előkészületeket 
immár körülbelül be is fejezte.

Az auspiciumok kitűnőek. Ennyi nevezés még egy 
évben sem volt. A benevezett lóanyag is olyan, aminő 
a zombori mezőn még sohasem futott. Sportkedvelő kö 
zönségünknek tehát két igen élvezetes napja lesz.

Szombaton lesz az ügető verseny. Ezen verseny 
nevezési zárórája lapunk zártakor még nem telt le s 
igy a nevezéseket nem közölhetjük. Annyit Írhatunk 
csak, hogy eddig az egyes ügető versenyre bárom és a 
kettős ügető versenyre is bárom nevezés történt.

Vasárnap van a galopp verseny. Ezen verseny 
nevezési zárórája 7-én esti 9 órakor telt le. A beérke­
zett nevezéseket a versenytitkár a következőkben teszi 
közzé :

I. Mezőgazdák versenye.
Nevezés az oszlopnál.

II. Sikverseny.
Dij 1000 korona. Ebből 900 korona az elsőnek, 

100 korona a másodiknak. Táv. 1800 méter. Három 
éves és idősebb lovak számára. (Elzáratott 1901. évi 
október 7-én esti 9 órakor 8 aláírással.)

1. Dobó István úr. 4 é. p. m. Malachit.
2. Erőssy Oszkár úr. 3 é. stp. k. Olga (ív.)

— Vigye el Sereges Ilonának, a saját kezébe 
adja ! parancsolta a hordárnak.

A levelet, melynek minden sora tele volt váddal 
és szemrehányással, átvette Ilona és a helyett, hogy 
bebizonyította volna ártatlanságát s felvilágosítottá volna, 
hogy az első négyest senkivel sem táncolta, hogy az 
mar a második volt, melyre megérkezett — a kemény 
vád okozta fajdalmai némán elszenvedte. És senki sem 
tudta, hogy mi idézte elő közöttük a megbasonlást.

A zsindelyesfedelü házikó sokat változott hat év 
alatt. A deszkapad eltűnt, a fiatal ákáczok nagyot nőt­
tek, a kerítés is megújult. Alig lehetett ráismerni. Hanem 
az aratók dala, az most is olyan édesen szálingózott a 
harmatos levegőben, mint akkor.

A tornácon égett a lámpa. Ilona felolvasott az 
újságból a csendesen bóbiskoló öregeknek. Az utcaajtó 
olyan nesztelenül nyílott, hogy csak a köszönésre néz­
tek széjjel.

Csakhogy mentül jobban meggyőződtek a sötét 
ségbez nem szokott szemeikkel, hogy Kántor Elek áll 
előttük, annál nagyobb volt a meglepetések.

Egy pillantás elég volt abhoz, hogy az Ilona do­
bogó szivébe lásson s hogy az elfojtott érzelem fölül 
kerekedjék a meglepetésen.

— Azt jöttem megkérdezni, hogy haragszik-e még ? 
— szólalt meg olvadozó hangon Ilonához fordulva és a 
feleletet meg sem várva, folytatta: — Engedjen meg, 
hogy olyan goromba voltam és ha tud a régi lenni, 
boldogítson ezzel a kis édes kacsóval, — forró ajkaihoz 
emelvén, megcsókolta.

Az öregek versenyt álmélkodtak, szentül azt hitték, 
hogy ez az esemény az ó szundikálásukban játszódik 
le, pedig mire rájuk került a sor, a dolog már komo­
lyan el volt intézve.

Kántor Elek úgy tért vissza a névestére, mint 
boldog vőlegény.

_____ Sesztay Emil.

3. Jóny Nándor úr. 3 é. p. k. Barbara
4. Liptay Béla úr. 4 é. p. k. Ártatlan II.
5. Pejacsevich János gróf úr. 3 é. p.

Hastrmann.
6. Spilka Géza úr. 4 é. p. k. Szemtelen.
7. Világhi Gyula úr. 4 é. p. k. Jessenice.
8. Id. Vojnits Sándor úr. id. p. k. Dáma (fv.)

111. Akadályverseny.
Dij 600 korona. A második ló a tétek összegét 

nyeri. Táv. 4000 méter. Négy éves és idősebb lovak 
számára. (Elzáratott 1901. október 7 én esti 9 órakor 

4 aláírással.)
1. Hoffmann Lip ót úr. 6 é. s. b. Szeles, (fv.)
2. Jóny Nándor úr. 4 é. s. k. Délibáb.
3. Liptay Béla úr. 4 é. stp. k. Diwing-Bell.
4. Id. Vojnits Sándor úr. 6 é. s. k. Arany, (fv.)

IV. Hölgyek díja. (Síkverseny.)
Tiszteletdij az elsőnek, a második a tétek összegé­

nek felét nyeri. Táv. 2000 méter. Három éves és idő­
sebb lovak számára. (Elzáratott 1901. október 7-én esti 
9 órakor 4 aláírással.)

1. Pejacsevich János gróf úr. 3 é. p. b.
Hastrmann.

2. Világhi Gyula úr. 4 é. p. k. Jessenice.
3. Id. Vojnits Sándor úr. 6 é. s. k. Virág, (fv.)
4. Vojnits Béla úr. 4 é. p. k. Csinos, (fv.)

V. Vigaszverseny.
Dij 500 korona. Ebből 450 korona az elsőnek,

50 korona a másodiknak. Táv. 1200 méter. Három éves 
és idősebb lovak számára. (Elzáratott 1901. október 7-én 
esti 9 órakor 8 aláírással.)

1. Dobó István úr 4 é. p. k. Banya, (fv.)
2. Erőssy Oszkár úr. id. stp. k. Csalfa, (fv.)
3. Hoffmann Lip ót úr. 6 é. s. h. Szeles, (fv.)
4. Jóny Nándor úr. 3 é. s. m. Merész.
5. Liptay Béla úr. 4 é. stp. k. Diwing-Bell.
6. Pejacsevich János gróf úr. 3 é. p. h. 

Hastrmann.
7. Spilka Géza úr 4 é. p. k. Szemtelen.
8. Világhi Gyula úr. 3 é. p. k. Jambó.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye egyetemét képező törvény­

hatósági bizottság folyó évi lil ik rendes közgyűlése folyó 
1901. évi október hó 17 én és a szükséghez képest a 
következő napon mindenkor reggeli 9 órakor a várme­
gyei székház nagytermében fog megtartatni a következő 
tárgysorozattal:

1. A m. kir. miniszterelnök ur intézvénye, melyben 
ő csász. es apostoli királyi felségének köszönetét tolmá­
csolja a vármegye közönségének küldöttsége állal Pécsett 
tartózkodása alkalmával bemutatott hódolatért.

2. Alispán! jelentés a közügyek állapotáról.
3. Belügyminiszteri rendelet báró Vojnits István fő­

ispán urnák állásától való felmentése tárgyában; ezzel 
kapcsolatban báró Vojnits István búcsúlevele.

4. Belügyminiszteri rendelet a vármegyei tisztviselők 
által igényelhető temetési járulék iránt alkotott szabály- 
rendelet jóváhagyása iránt.

5. Belügyminiszteri intézvény Zsivánovics Zsiva erdő­
mesternek a közig, erdészeti albizottságba történt meg­
választatása tárgyában.

6. Kereskedelemügyi miniszteri intézvény ipari műszaki 
kérdésekben beszerzendő szakvélemény tárgyában.

7. Főipáni átirat Szabó Mihály vármegyei tb. főügyész 
nek ezen állásáról való lemondása tárgyában.

8. Fóispáni átirat Buday Jenőnek vármegyei tb. al- 
számvevővé történt kineveztetése tárgyában.

9. Szabadka sz. kir. város átirata a szerényebb viszo­
nyok közt élő magyar családok létfeutartásáuak bizto­
sítása érdekében az amerikai „homestead“ intézmény 
létesítése iránt az országgyűlés kép viselő házához intézett 
felirat pártolása tárgyában.

10. Arad sz. kir. város átirata a szőlőművelés és bor 
termelés előmozdítása és a borkereskedés felvirágozta 
tása érdekében a borfogyasztási adónak eltörlése vagy 
minimumra való leszállítása iránt az országgyűlési kép- 
viselőbázboz intézett felirat pártolása tárgyában.

11. A vármegyei mezőgazdasági bizottság véleményes 
jelentése a szarvasmarba tenyésztési szabályrendelet mó­
dosítása tárgyában.

12. A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata a 
zsablyai ipartestület alapszabályainak módosítása tár­
gyában.

13. A vármegye közig, bizottsága átteszi Tumbász 
István vajszkai r. katb. plébános kérvényét a gyermekek 
koicsmai látogatásáról szóló szabályrendelet módosítása 
tárgyában.

14 Alispáni előterjesztés az esküdtbiróságok melle 
bizalmi férfiak kijelölése tárgyában.

15. Alispáni előterjesztés a zombor—palánkai tör­
vényhatósági közúton felállítandó utkaparóházhoz szük­
séges telek megszerzése tárgyában.

16. Ugyanannak előterjesztése a hódságki községi 
(közdűlő) közutakról szerkesztett törzskönyvek hitelesí­
tése tárgyában.

17. A vármegyei alispán jelentése az általános megye­
bizottsági tag választás tárgyában.

18. A vármegyei alispán jelentése a megyei nyugdíj- 
kezelő választmányi tagok választása tárgyában.

19 Alispáni előterjesztés a vármegye 1902. évi szük­
ségleteinek biztosításáról.

20. Alispáni előterjesztés a Fratrics Fülöp volt Írnokot 
terhelő 40 korona fizetési előleg téritmény leírása iránt.

21. A vármegyei történelmi társulat kérvénye az 1901. 
évre segély iránt.

22. A vármegye 1902. évi költségvetése.
23. A közigazgatási bizottságban üresedésben levő tag 

állás betöltése.
24. A központi választmánynál üresedésben levő tag 

állás betöltése
25. A bíráló választmányba üresedésben levő tag állás 

betöltése.

26 Az ifi báró Rudics József ösztöndíj alapítványi
bizoLgba üresedésbe levő tag állás betöltése.

27 A maev kir. államvasutak igazgatóságának meg­
keresése a gombos-erdődi dunaszakaszon a jégen való
átkelés módozatait megállapító szabályrendeletnek mo-

d°28á8Hemáeli Gertrud felebbezése Csataalján megejtett

bába választás ellen. , , ,, ,
29. Hajdú Dezső és Szárics Bertalan felebbezese a

zentai polgármester választás ellen.
30. Guelmino Alajos volt Zenta városi pénztáros fe­

lebbezése nyugdíjazása tárgyában hozott határozata ellen.
31. Ifj. Heitzman György és társainak felebbezese 

Hódságh községének a községi utakon levő kutaknak 
pladása tárgyában hozott határozata ellen.

32 Seres András és társainak felebbezése B. Petrovo- 
szelló községének az utak kijelölése tárgyában hozott

hat^rozata^k Z8igmoud és társai felebbezése Zenta vá­
ros képviselőtestületének a felsőhegyi balottkémi állás 
betöltése tárgyában hozott határozata ellen.

34. Bakos György felebbezése Ada község képviselő­
testületének az iparos tanonciskolái hitoktató dijazasa 
tárgyában hozott határozata ellen.

35 Borovszky Ferenc felebbezése Kovil Szt.-Iván köz­
ség képviselőtestületének a kisegítő munkaerő alkalma­
zása tárgyában hozott határozata ellen.

36. Az elöljáróság felebbezése B.-Petrovoszelló község 
képviselőtestületének a községi építkezések ellenőrzése 
tárgyában hozott határozata ellen.

37 Latky József és társai felebbezése Ada község 
képviselőtestületének a felekezeti tanítók útiköltségei és 
napidijai tárgyában hozott határozata ellen.

38. Karai Sándor és társai felebbezése O-Morovica 
község képviselőtestületének a temetők tulajdonjoga 
iránti per tárgyában hozott határozata ellen.

39. Dolovácz Fája és társai felebbezése Csurog koz 
képviselőtestületének a Jegricska bara melletti ut tárgy a
ban hozott ellen. . ..

40. Baracska község határozata köztemető hely kije­
lölése tárgyában.

41. Kernyaja és Gyulafalva eddig egy egeszsegtigyt 
kört képező községek határozata az orvosi állás önálló­
sítása tárgyában.

42. Apafin község képviselőtestületének egy seged- 
jegyző anyakönyvvezetői állás rendszeresítése tárgyában.

43. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
egy dij nők alkalmazása tárgyában.

44 Zenta város határozata a róm. kath. hitközségre 
eső 1895. évben asphaltozási járulék elengedése tár­
gyában.

45. Bács-Martonos község határozata a 4 ik tanácsbeli 
teendői tárgyában.

46. Zenta r. t. városnak határozata a feloszlott Zenta 
orom alatti lecsapoló társulat feumaradt vagyonának 
hováforditása tárgyában.

47. Ugyanannak határozata a községi közutak törzs­
könyvezése tárgyában.

48. Ugyanannak határozata Fekete János behajthatlan 
községi közmunka tartozásának törlése tárgyában.

49. Ada községnek határozata a feloszlott zenta adai 
orom alatti társulat fenmaradt vagyonának hováforditása 
tárgyában.

50. Bács-Szenttamás község határozata a begulyev- 
utcai vizek levezetésére szolgáló munkálatok költségei 
tárgyában.

51. O Szivac községnek határozata a temetőkhöz ve­
zető járdák kiépítése tárgyában.

52. Prigl -Szt. Iván község határozata Michler Boldi­
zsár községi írnok szabadságoltatása tárgyában.

53. Temerin község határozata Volpert György köz­
ségi írnok szabadságoltatása tárgyában.

54. O-Kanizsa község határozata a gyepmesteri telep 
felszerelési költségei tárgyában.

55. R.-Militics község határozata a gazdasági munkás 
és cseledsegélyző pénztárba alapitó tagként való belé­
pése tárgyában.

56. Takács Miklós kérvénye hordóhitelesitési hivatal 
felállítása iránt.

57. Bács Madaras község képviselőtestületének hatá­
rozata Borbás István ottani lakosnak lova utáni kárpót­
lása tárgyában.

58. Bács Cséb község képviselőtestületének határozata 
csikókért felállítása tárgyában.

59. B.-Almás község határozata a kántor helyettesí­
tési dijai tárgyában.

60. Bajorok község szabályrendelete a napidijak tár­
gyában.
^ 61. Ns.-Militics község határozata a segédjegyző la­
kása és bérbátraléka tárgyában.

62. Felső Kovil község határozata Marinkov Grigoria 
segélyezése tárgyában.

63. Petrovoszelló község határozata a gör. kel. iskola 
építése tárgyában.

64. Rém község határozata egy uj tanítói állás szer­
vezése tárgyában.

65. B.-Almás község határozata a végrehajtói dijak 
felosztása tárgyában.

66. Mohol község határozata Allemann János Írnok 
szabadsága tárgyában.

67. B. Szenttamás község határozata az aljegyzői fize­
tés leszállítása és egy irnoki állás szervezése tárgyában.

68. Kolluth község határozata a népkönyvtár gyara­
pítása tárgyában.

69. Gyulafalva község határozata a népkönyvtár gya­
rapítása tárgyában.

70. Temerin község határozata a kántoriak átalakítása 
tárgyában.

71. Borsód, F.-Szt.-Iván, B.-Madaras, B -Almás, B.-Kula 
és Glozsán községek határozata a gazdasági munkás és 
cseléd segélypénztárba leendő belépés tárgyában.

72. Molnár József ny. állatorvos kérvénye az 1872. 
évet megelőzőleg eltöltött szolgálati éveinek beszámí­
tása iránt.

73. Zsablya község határozata ingatlan eladás tár­
gyában.

74. O Kanizsa község határozata Ujváry Vince segé­
lyezése tárgyában.

75. Paraga község határozata az irnok-végrehajtói 
fizetés felemelése tárgyában.

76. Goszpodince község határozata Vladiszavlyevits 
Theodora tanuló segélyezése tárgyában.

Mellékle'

77. Goszpodince 
tanuló segélyezése

78. Goszpodince 
tűzkárosult segélyez

79. B.-Madaras k| 
felépítése tárgyába

80. Turia községi 
segélyezése tárgya >|

81. Petrovoszelb 
szülésznő fizetésén

82. Petrovoszell 
jutalmazása tárgyát

S3. Wekerlefah: 
posta ügynökség t;

84. Sándor közsel 
rendszeresítése tár.

85. B. Kula köz>e 
segi aljegyző jutái i

86. B.-Almás kö/.a 
zottság járandóság ,| 
gyában.

87. B.-Feketebeg; 
kijelölésé tárgyába .1

88. B.-Almás közs| 
kezelők jutalmazás:

89. B.-Almás közsl 
szolgai állas szerve/,|

90. Kupusziua k 
ármeutesiiési és vi !| 
ritese tárgyában.

91. Bacs-Földv; n 
teendők ellátása ta

92. Paraga közs■ 
sulatba leendő belt J

93. Kis Hegyes 
összeírását teljesít«'

94. Parabuty közi 
állandó dijnok alk il(

95. Titel község 
segélyezése tárgya oá

96 Zsablya közsd 
könyv beszerzése «.$

97. Zsablya közs 
lása tárgyában.

98. O Kanizsa köj 
irtási költségei tár ry

99. Titel község 
gedelye tárgyában.

100. Sándor közsj 
tárgyában.

101. Uj-Verbász k 
mazása tárgyában.

102. Kolluth kö>si 
gyában.

103. B. Martouos 
állás tárgyában.

104. O Paláuka kéj 
ségi tagok költség« i

105. Mosorin közs 
gyában.

106. Gebl Jakab uj 
pénzbüntetésnek ré-uj

107. Dr. Roxer ( 
ezen ügyben.

108. Szabovlyev t^ 
évi szabadságidő enj

109. A vármegye i I 
nyugdíjügyük rendi

110. Zenta vár 
Fekete Máté 3 ko 
zásának leírása irá itj

111. Ugyanannak 
fillér hasonló tartozaj

112. Kupusziua k 
teléseinek leírása ii<

113. Csouopla k' :
114. Gyurgyevó i
115 B.-Martonos
116. Báes-Bukiu 

alap évi járulekain.J
117. A vármegy ti I 

határozata a Zenta 
alapok közötti lesz m

118. Ugyanannál 
lalityi jegyző özvegyi

119. Szilbás, O , z| 
Petrovoszelló, Paraj aj 
Gyulafalva, Turia, !' 
Szt Iván, Gaidobrr, 
1902. évi kölisegve

120. Mosorin, Ga 
költségvetései.

121. Bajrnok 19V l|
122. Gardinovce l| 

Bodrogb-Monostorsz-: 
Paraga és Mosorii 
számadásai.

Állatul
Biztató tünet 

hogy a kisgazdák 
a rendszeres állatni 
lésekből is, melyei 
tény ész díjazásokról 
ezen vásárokra es 
marhat hajtottak fii 
tott altatok száma 
kezén. Ezt a kedve 
mazások, melyeket 
rendeznek, úgy, bo 
mint tizennyolc kill 
és kiállítás volt. A 
ott van a földmiv 
hiszen a legutóbbi 
tenyeszdijazásoknál 
pedig azok kapjak 
saját nevelésüket.

A tenyeszálla 
latos tényezők am 
állatok nevelésére
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77. Goszpodinee község határozata Szekulits Sándor 
tanuló segélyezése tárgyában.

78. Goszpodinee község határozata Dejanovits Lázár 
tfizkárosult segélyezése tárgyában.

79. B. Madaras község határozata a községi óvoda 
felepitése tárgyában.

80. Turia község határozata özvegy Medurity Jelena 
segélyezése tárgyában.

81. Petro voszelló községe határozata Madár Katalin 
szülésznő fizetésének felemelése tárgyában.

82. Petrovoszelló község határozata ürményi Ferenc 
jutalmazása tárgyában.

83. Wekerlefalva község határozata a felállítandó 
posta ügynökség fentartási költségei tárgyában.

84. Sándor község határozata a tűzoltó szolgai állás 
rendszeresítése tárgyában.

85. B. Kula község határozata Szakácsy Sándor köz­
ségi aljegyző jutalmazása tárgyában.

8ö. B.-Almás község határozata a betétszerkesztő bi­
zottság járandósága es a bizalmi férfiak napidijai tár­
gyában.

87. B.-Feketehegy község határozata a közös temető 
kijelölése tárgyában.

88. B.-Almás község határozata a fogyasztási adó­
kezelők jutalmazása tárgyában.

89. B.-Almás község határozata egy második lovas 
szolgai állás szervezése tárgyában.

90. Kupusziua község határozata a községet terhelő 
ármentesitési és vizlecsapolási hátralék mikénti megté­
rítése tárgyában.

91. Bács-Földvár község határozata a kézbesítési 
teendők ellátása tárgyában.

92. Paraga község határozata a Matica Szrpszka tár­
sulatba leendő belépés tárgyában.

93. Kis Hegyes község határozata a tankötelesek 
összeírását teljesítő közeg tiszteletdija tárgyában.

94. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
állandó dijnok alkalmazása tárgyában.

95. Titel község határozata az ág. ev. egyházközség 
segélyezése tárgyában.

96 Zsablya község határozata az uj kataszteri föld­
könyv beszerzése tárgyában.

97. Zsablya község határozata egy hídmérleg vásár­
lása tárgyában.

98. 0 Kanizsa község határozata a kártékony állatok 
irtási költségei tárgyában.

99. Titel község határozata Ugodin Péter törlési en­
gedélye tárgyában.

100 Sándor község határozata az előfogatok díjazása 
tárgyában.

101. Uj-Verbász község határozata állandó dijnok alkal 
mazása tárgyában.

102. Kolluth község határozata ingatlan eladása tár­
gyában.

103. B. Martonos község határozata bika gondozói 
állás tárgyában.

104. O Paláuka község határozata a kirendelt küidött- 
ségi tagok költségei tárgyában.

105. Mosorin község határozata az orvosi lakás tár­
gyában.

106. Gehl Jakab utmester kérvénye a reá rótt fegyelmi 
pénzbüntetésnek részletekben való törlesztése iránt.

107. Ür. Ruxer Gyula községi orvos kérvénye ugyan­
ezen ügyben.

108. Szabovlyevits Dusán szolgabiró kérvénye egy 
évi szabadságidő engedélyezése iránt.

109. A vármegyei járási rendőrfelügyelők kérvénye 
nyugdíjügyük rendezése iránt.

110. Zeuta város képviselőtestületének határozata 
Fekete Máté 3 kor. 20 fillér községi közmunka tarto­
zásának leírása iránt.

111. Ugyanannak határozata Mucsi Mihály 1 kor. 60 
filler hasonló tartozásának leírása iránt.

112. Kupuszina község határozata behajthatlan köve 
teleseinek leírása iránt.

113. Csonopla község hasonló határozata.
114. Gyurgyevó község hasonló határozata.
115 B. Martonos község hasonló határozata.
116. Bács-Bukin község határozata a tűzoltói segély­

alap évi járulekainak megállapítása tárgyában.
117. A vármegyei községjegyzői nyugdíj választmány 

határozata a Zeuta városi és községjegyzői nyugdíj­
alapok közötti leszámolás ügyében.

118. Ugyanannak határozata Poppovits Milán volt 
lalityi jegyző özvegyének nyugdíjaztatása tárgyában.

119. Szilbás, O Sztapár, Veprovác, O-Paláuka, Bacs- 
Petrovoszelló, Paraga, Csantavér, Szeghegy, Cservenka, 
Gyulafalva, Turia, Piros, Titel, Temerin, Kolluth, Felső- 
Szt-Ivan, Gaidobra, Uj-Verbasz és Torzsa községek 
1902. évi kölisegvetései.

120. Mosorin, Gardiuovce és Tataháza 1901. évi pót­
költségvetései.

121. Bajmok 1901. évi közúti költségvetése.
122. Gardinovce 1898., Báes, Alsó-Kovil, Gyurgyevó, 

Bodrogh-Mouostorszegb, Plavna, Járek és O-Kér 1899., 
Paraga és Mosorin községek 1900. évi közpénztári 
számadásai.

Állattenyésztésünk.
Biztató tünet és gazdasági haladásunkra jellemző, 

hogy a kisgazdák is egyre tömegesebben adják magukat 
a rendszeres allatnevelesre. Kitűnik ez abból a jelen­
tésekből is, melyek a most tömegesebben megtartott 
tenyész díjazásokról érkeznék. Mig az előbbi években 
ezen vásárokra es díjazásokra egy két ezer tenyész- 
marhát hajtottak föl, ma már több ezerre rug a fölhaj­
tott állatok száma s anyaga is értékesebb a kisgazdák 
kezén. Ezt a kedvet tervszerűen fokozzák az állatjutal- 
mazások, melyeket az utóbbi időben is tömegesebben 
rendeznek, úgy, hogy rövid napok alatt nem kevesebb, 
mint tizennyolc különféle tenyészállatot díjazó fölhajtás 
és kiállítás volt. A becsvágy fokozására pedig mindig 
ott van a földmivelésügyi minisztérium adományával, 
hiszen a legutóbbi években 20.000 koronát fordít ezen 
teuyeszdijazásoknál állami dijak kitűzésére. A dijakat 
pedig azok kapják, kik szép állatot mutatnak be, mint 
saját nevelésüket.

A tenyeszállatdijazások és szemlék pedig bámu­
latos tényezők arra, hogy a kisgazdákat szép haszon­
állatok nevelésére sarkallják. Ott, a hol ezek a díjazások

rendszeresek, szinte történelmi fokozatokban bemutatható 
a fejlődés és évről évre nagyobb közönséget vonzanak. 
A nyitramegyei, a tolna-högyészi a kisvárdai állatszem­
lék egész kiállításokká nőtték ki magukat, a hova remek 
állatokat hajtanak fel a kistenyésztők. így, hogy ezt a 
kérdést ne aprózzuk, csak azt említjük fel, hogy a 
tavalyi högyészi tenyészdijazó szemlére 1556 darab 
bonyhádi tenyész marhát vezettek elő s ezrekre ment. a 
vidékbeli kisgazda látogatók száma; néhány száz kis­
gazda meg éppen Temesből, Torontálból és részben 
Pestmegyéből jött el különvonatokon, és ott nagyértékü 
bevásárlást tett, annak jeléül, hogy a jófajta szarvas­
marháért ma már a kisgazda is messze földre kész el­
látogatni s igyekvése ezen a téren nem vall csökönyös 
maradiságára, melyet pedig elég sokat emlegetünk.

Az állattenyésztés fellendítése érdekében indított 
akcióban a földmivelésügyi kormány kiveszi részét, 
nemcsak abban, hogy a gazdasági egyletek és állat, 
tenyésztési bizottságok közremunkálkodásával ilyen te- 
nyészállat-jutalmazó kiállításokat rendeztek, hanem azzal 
is, hogy a köztenyésztés számára szükséges apaállatokat 
tetemes állami hozzájárulással közvetíti.

Erre a célra rendezi be a házilag kezelt kincstári 
birtokokat, valamint a mezőgazdasági szakoktatást szol­
gáló valamennyi gazdaságát. Minden ilyen tenyészetnél 
az apaállatok nevelésére kiváló gondot fordítanak s 
ezenkívül a minisztérium szakközegei, a kerületi allat 
tenyésztési felügyelők utján a magán nagy- és közép­
birtokok számos tenyészetéből igyekeznek a megfelelő 
anyagot a köztenyészet számára biztosítani. Úgy, hogy 
elmondható, hogy az állam részéről beszerzett és ked- 
vezmenyesen szétosztott apaállat a legnagyobb körül­
tekintéssel kiválasztott elsőrendű anyag s ezeknek az 
állam részéről való közvetítése a kormányzatnak falu­
helyeken legnépszerűbb ténye s nyomában igen szép 
sikerek támadnak. De, a mennyiben egyes vidékeken 
a különféle fajjelleg tenyésztése kívánatos, a kormány­
zat általános érdeket szolgálva, import utján is, elsőrendű 
anyagot szerzett be. így terjed a pinzgau, a borzderes 
tiszta vérbeli fajban, idővel az egyes tenyészkerületnek 
tájfaj táját szolgáltatván. Tavaly közel háromezer darab 
apaállatot osztatott ki a miniszter. Jó apaállatok elhe 
lyezése pedig azt eredményezi, bogy a községek, egyik 
a másik után, jönnek kérelmeikkel, hogy részükre is 
adjanak ilyen tenyész apaállatot s éppen a felfokozott 
igények következtében lett kevés az eddigi előirányzat; 
ma már budgetüukben ez a tétel két millió koronát 
tesz ki; de ez az emelkedés a budgetben államháztar­
tásunkat nem érinti, mert az apaállatoknak állami köz­
vetítése ma már oly népszerűségnek örvend, hogy a 
községek és a kisbirtokosoknak — mint az állami ked­
vezményben élvezői — az eddiginél kisebb értékű ked­
vezmények engedélyezése mellett is, csak az állami 
közvetítéssel beszerezhető tenyészanyagot keresik. Minden 
szónál nagyobb dicséret ez a körültekintéssel járó gon­
dos akcióra, melylyel a kormányzat a köztenyészet 
céljait lelkesen és szakavatottan szolgálta.

A földmivelésügyi kormány, mint ismeretes, a fel­
vidéki nép gazdasági megerősítése munkájának gerin­
cévé az állattenyésztést jelölte meg. A havasi rétek 
okszerű kihasználása, szüzgulyák hajtása, a teuyészanyag 
emelése, havasi mintagazdaságok létesítése azért a rend­
szeres tevékenység tárgya. Azért létesül a breznóbányai 
földmivesiskola, hogy a hegyi gazdaságvitelre a népet 
ráuevelje; ott, a hol tejtermék nehezen értékesíthető: 
feldolgozó telepek létesülnek. így a földmivelésügyi 
minisztérium egy szakközege most tekintette meg a 
székely só-vidéket, mely az ott létesítendő turó-gyar 
eszméjével függ össze. A földmivelésügyi kormány kü­
lönben is a székely nép gazdasági megerősítésének ér­
dekében egy, a Székelyföldön létesítendő tejgazdaságot 
tervez, melyre a költségvetésben részben már fedezetet 
is nyert.

Lónevelésünk érdekében tájfajtáü kialakulásáért a 
kerületek eszméje van előkészítés alatt, sertésnevelésüuk 
is talán ide oda kiheveri azt a csapást, a mely hat év 
alatt a sertésvészszel sújtotta; újabban, szintén az állam 
irányító müködesekénti — a baromtinevelés terén ta­
pasztalunk nagyarányú fellendülést. A degenerált te- 
nyészauyag kicserélése, piacok szerzése, a szövetkezeti 
szervezkedéssel rövidesen nagy eredményeket értünk 
el. A világpiac óriási fogyasztása s az e tekintetben 
feltárt adatok figyelmünket erre a lehető gyorsan elfog­
lalható, jövedelmező gazdasági ágra hívták s már ma 
is szép sikerekre mutathatunk, melynél azonban sokkal 
jelentékenyebbek reményeink, ha az eddigi akció el 
nem zsibbad.

Az állami gazdaságokban nevelhető fajtiszta apa­
állatok szaporításánál kezdjük ennél is az akciót s az 
a mód, melylyel a kormányzat a tenyészanyagot csere 
utján szétjuttatja és az az érdeklődés, melyet ez a nép- 
segitési akció támaszt, azt a reményt kelti bennünk, 
hogy rövidesen a kiviteli piacok még kedvezőbben meg­
nyílnak a magyar baromfi és termékei előtt s már ma 
is tisztes forgalmunk megkétszereződik. Itt a tér annál 
kedvezőbb, mert — hogy jó órában mondjuk — baromfi- 
kivitelünket nem korlátozzák állatforgalmi nehézségek, 
sőt a világpiac nagy kereslete sürgősen szólitgat arra, 
hogy foglaljuk el a tért mielőbb.

Hírek.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Sojánovits Todor tanítót a kovil szent iváni állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Előléptetés A magyar államvasutak igazgató­
sága Fetter György újvidéki vasúti tisztet állomásfőnöki 
minőségben Báes-Kulára helyezte át.

Egyházi hir. Újhelyi Ágoston moholi plébános 
az ó-becsei esperest tisztségről lemondván, helyébe az 
érseki hatóság Blazek Lajos bács földvári plébánost ne­
vezte ki.

Államsegély. A kereskedelemügyi miniszter 
Piry Antal bajai műszövőnek 2400 korona államsegélyt 
utalványozott.

Uj tiszti orvos. Dr. Wolheimer József zombori 
orvos a tiszti orvosi vizsgát a napokban sikerrel tette le.

Tanítónő választás. A csurogbi r. k. iskola­
szék Baksa Ottiliát, Ada község iskolaszéke pedig 
Petrányi Mária bajai tanítónőt egyhangúlag tanitónővó 
megválasztotta.

Köd borong az őszi tájon ... és eszünkbe 
juttatja az őszt. Mi tűrés-tagadás, belecsöppentünk már 
az év harmadik szakába. Ezt hirdeti a kalendárium, de 
ha ez nem is mondaná, akkor is mindenki tudná, mert 
érzi, hogy sírjába dől a gyümölcsöt érlelő nyár. Nehe­
zen tudnak tőle megválni az emberek, még áltatják 
magukat, hogy nincsen vége, de mást mond a reggeli 
köd és a csöndes Őszi eső; az égen tanyát ütő felbők 
és a színétől megfosztott park. Itt az ősz, melyet a 
természetért rajongók a legszebb évszaknak mondanak 
és nem veszik észre azokat a szomorú változásokat, 
melyek az ősz beköszöntésével járnak. A nap már csak 
világit, de sugarának kevesebb aj melege és az élet 
kezd lassan beszorulni az utcáról a házfalak közé. Ez 
a változás lassú ugyan, mert az ember ragaszkodik a 
régibb jó dologhoz, de a lassúságot következetesség pó­
tolja. Es nincs az a hatalom, mely útjában meg tudná 
állítani az Ő bevonulását. Látjuk közeledtét és siratjuk 
a nyárt. Az elmúlás gondolata minden keserűségével 
hatalmába keríti az embert és valami titkos melankólia 
nehezedik rá mindenre. Mintha a szél fütyülése a halált 
hirdetné és örökös pusztulásról beszélne a falevél zör­
gése. A park, a korzó, mind ama hely, a hová töme­
gével siettek az emberek a forróság elől menekülni, 
néptelenné kezd válni. Csönd lesz, csak a bokrok susog­
nak és sóhajtozva reszketnek a levelek ... *

A zombori állami tisztviselők vasárnap 
délután Dömötör Pál kir. táblai biró elnöklete alatt 
nagygyűlést tartottak a városháza nagytermében. Az 
elnök részletesen ismertette a budapesti kongresszus 
határozatait, mit a gyűlés élénk helyesléssel fogadott. 
Elhatározták, hogy az állandó bizottság továbbra is 
megmarad s a tisztviselőket érdeklő ügyekben eljár. 
Eunek feladata lesz a tisztviselői hitelszövetkezet léte­
sítésénél felmerülendő vélemények és kívánságok össze­
egyeztetésével a további lépéseket megtenni s a központi 
szervezet létesítését, ha különös megterheléssel nem jár, 
előmozdítani. Bárczi Iván titkár előterjesztésére a pénz­
tári számadást tudomásul vették s a fölösleget gyümöl­
csözően elhelyezik.

Bácskai Reunion. Hangos élet lesz e hó 
13 án vasárnap a „Vadászkürt“ szállóban. Bácsország 
fiatalsága rendezi a szokásos ióversenynapi Reunionját. 
Ott lesz az egész város — az egész megye intelligentiája, 
szine-java. A rendezőség — számszeriut 172-en —minden 
lehetőt elkövetett, hogy a mulatság minél fényesebb 
legyeu, minél jobban sikerüljön. A rendezőség elnöke 
Latinovits Géza orsz. képviselő maga is jó példával 
járt elől, és a hol csak tehette hathatós szavával buz­
dította és segített a rendezőségnek, minden legapróbb 
dolog iránt érdeklődött és a hol csak valami kis hibát 
felfedezte, rögtön figyelmeztette arra a rendezőséget. 
Így hát nem lesz csoda, ha a Reunion ismét úgy fog 
sikerülni, mint a hogy hozzá vagyunk szokva — hogy 
még reggel 8 órakor is szólni fog a muzsika és vigan 
fog folyni a mulatság.

Áz ujtemplom galambjai. Az uj templom 
építése szépen halad előre. Az oldalfalak és hátsó fal, 
valamint ezen részek felett a tető már készen van. 
Tegnapelőtt állították fel a két torony mellett az állvá­
nyokat és megkezdték a tornyok építését és az alattuk 
lévő falazat vakolását. Az ujtemplom építése nagy ve­
szedelmet hozott a templom padlásán hosszú évek óta 
fészkelő galambokra. Az építés munkájának zaja ki­
űzte a galambokat fészkeikből, azok onnan el-elrepül- 
nek, de mégis csak visszatérnek és elfoglalják a templom 
homlokfalát. Élelmes galambászoknak, vagy tán inkább 
galambfogóknak most van az igazi szezonja. A galamb­
sereg napról napra fogy, ami jele, hogy a galambcsi­
szárok pompásan működnek.

Jegyzőválasztás Kernyaján. Kernyaja 
község képviselőtestülete a tegnapi napon Tárczay Dezső 
főszolgabíró elnöklete alatt megtartott ülésén hat pályázó 
közül Ladány Ervin helyettes jegyzőt szótöbbséggel 
Kernyaja község jegyzőjévé megválasztotta.

Képviselőválasztás Zentán. Zeután tegnap 
megtartott képviselőválasztáson B a r t h a Miklóst, az 
ismert publicistát választották meg. A szavazások szám­
aránya a következő: Bartha Miklós 1001, Kovács Pál 
896. így Bartha többsége 105 szavazat.

Dr. Molnár Karoly mandátuma A bód- 
sághi választókerület nagy diadallal megválasztott kép­
viselője dr. Molnár Károlynak mandátumát a hódsághi 
választókerület egy 30 tagú küldöttsége adta át. Az 
átadásról a „Bács Kulai Hírlap“ a következőket Írja: A 
hódsághi választókerület 30 tagú küldöttsége a múlt 
csütörtökön adta át dr. Molnár Károly orszgy. képvise­
lőnek a mandátumot, amelyet igazán csak a közszeretet 
és közbizalom szerzett meg neki. A megválasztott kép­
viselő ugyanis a választási küzdelmek idejében ágyban 
fekvő beteg volt és kerületében úgyszólván meg sem 
jelenhetett. Az igazi érdem azért mégis megtalálta méltó 
jutalmát. A hódsághi választókerület óriási többséggel 
ismét megválasztotta képviselőjéül és másnap reggel már 
hosszú kocsisorban, melynek élén a jelölt nevével büsz­
kélkedő nemzeti lobogó lengett, vonult be a küldöttség 
községünkbe, hogy beteg képviselőjüknek, aki itt ipjának 
Lederer Gusztáv kir. ítélőtáblái biró, járásbíróságunk 
vezetőjének házában feküdt, átadja a mandátumot. A 
küldöttséget dr. Schneider Károly helybeli ügyvéd, tb. 
megyei főügyész, a hódsághi kerületnek volt választási 
elnöke vezette s hazafias lelkesedéstől sugalmazott, nagy 
hatású beszéd kíséretében adta át a megválasztott kép­
viselőnek mandátumát. Dr. Molnár Károly megindultság- 
tól reszkető hangon, majdnem könyezve mondott köszö­
netét a közbizalomnak ezen ismételt és impozáns meg­
nyilatkozásáért. Délben a képviselő a kaszinó vendéglőben 
megvendégelte a küldöttség tagjait, de az ebéden köz­
ségünkből is számosán részt vettek. A küldöttség tagjai 
estefelé ép oly szép rendben, amint jöttek, ismét vissza­
tértek kerületükbe.

Bacs-Bodroghmegyei kör. A Budapesten 
fennálló „Bács Bodroghmegyei kör mint jótékony irányú 
társaskör“ f. évi október hó 17-én este fél 9 órakor 
irodahelyiségében ülést tart. Tárgysorozat: 1. Tiszti je­
lentések. 2. Történt beszerzések és önkéntes adomá­
nyok. 3. Segélyezés. 4. Ifj. Késmárky Béla vigalmi ren­
dezőnek a körhöz intézett jelentése. 5. Számvizsgáló 
bizottság kiküldése. 6. Tagfelvétel. 7. Indítványok : 
Újabb kiadmány, helyben rendezendő vigalom.

Halálozás. Hay Sándor zombori kereskedő 72 
éves korában tegnap hirtelen elhunyt.



A színi saison kezdetén. Deák Péter szín­
társulata, a közölt szint jelentés szerint, folyó hó 15-én 
kezdi meg előadásait városi színházunkban. Lapunk, 
mint minden évben, úgy ez idén is, minden egyes e o 
adásról ismertetést, kritikát fog közölni. S a kriti a, 
azaz őszinteség, tehát kapocs, mely a közönség es szín­
társulat között a jó viszonyt elősegíti, ápolja, fentartja. 
Szolgálatában áll mindkettőnek és feltárja azokat a 
körülményeket, melyek esetleg ezt a jó viszonyt meg­
zavarhatnák. Mert a közönség nemcsak tapsol, de kri­
tizál is, s a kritikus nemcsak kritizál, de tapsol is. Van 
tehát közös vonás, melyben találkozik a kritikus a kö­
zönséggel és ez a közös vonás adja meg a kritika jo­
gosultságát, szükségességét. A színtársulat pedig játszik 
— néha jól, néha rosszul. A jót meg kell látni a tár­
sulat érdekében, a rosszat nem szabad elnezm a ko 
zöuségre való tekintetből. Ez a két szempont határozza 
meg viszont a kritika feladatát. A fővárosi színhazak 
mértékével nem hozakodunk ugyan elő, de azért lesz 
mértékünk, melyet a társulattal szemben alkalmazni meg 
mindig igen figyelemre méltónak kell találnunk. Ezt a 
mérteket pedig nem mi, hanem a zombon rnüértő kö­
zönség Ízlése határozza meg. Ehhez az ízléshez ke 1 
alkalmazkodni a társulatnak, ehhez kell alkalmazkodni 
a kritikának is s mindketten csak akkor érhetik el 
kitűzött és elvállalt feladatukat, ha ezt szem elől soha 
vagy az emberi gyarlóságból folyólag, legalább mentül 
kevesebbszer tévesztik el. Ha a színészek erős akarattal, 
nemes bccsvágygyal vesznek részt a színházi előadá­
sokban és ha az igazgató tekintettel lesz közönségünk 
irodalmi Ízlésére, az esetben meg fogja találni mint a 
közönségben, mint a sajtóban erős támaszát és igazi 
pártfogóját. Köszöntjük a városunkba érkező társulatot 
és üdvözöljük mint a magyar kultúrának hasznos esz­
közét. Működésűknek sikert kívánunk, valamint azt is 
kívánjuk, hogy lelkesedéssel, fáradtságot nem ismerő 
buzgalommal vegyenek részt az előadásokban és be­
csüljek meg a színpadot, valamint hogy megbecsüli a 
közönség az ő működésüket is érdem szerint.

Az ó-becsei pótválasztás. Vármegyénk köz­
ponti választmánya október hó 10 én Karácson Gyula 
vármegyei koimányzó alispán elnöklete alatt ülést tar­
tott. A központi választmány az 0 Becsén szükségessé 
vált képviselő pótválasztás határidejéül október hó 19. 
napját tűzte ki. A pótválasztás Radovánovits György és 
dr. Grünbaum Pál, mindkettő szabadelvű parti közt lesz. 
Választási és egyszersmind I-ső szavazatszedő küldöttségi 
elnök: dr. Tripolszky Aiadá. (0 Becse), jegyző: Vörös 
Béla (0-Becse). Az első szavazatszedő küldöttséghez 
beosztott községek és azok szavazási sorrendje: 1.
0 Becse. 2. Turia. 8. Járek. 4. Bács-Petrovoszelló. II. 
szavazatszedő küldöttségi és egyszersmind helyettes vá 
lasztási elnök : Szonomár Elek (0 Becse), jegyző : Lo­
vász István (Bács-Földvár) A II. szavazatszedő küldött­
séghez beosztott községek és azok szavazási sorrendje:
1. Bács-Földvár. 2. Temerin. 3. Bács-Szent-Tamás. A 
választási küldöttség helyettes elnökei: Pető Putz Al­
bert (Bács-Földvár), dr. Székely Ignác (O-Becse). He­
lyettes jegyzői: dr. Starcsevits Jenő (Bács Petrovoszelló), 
ifj. Bácskay József (O-Becse).

Geyer Stefiké hangversenye. Geyer Stefi­
kének e hó 12 ere hirdetett hangversenye, tekintettel a 
13 án megtartandó lóversenyre és réunioura, valószínűleg 
e hó 27-eu lesz megtartva. A hírneves művésznő arcképe 
a Schön-féle könyvkereskedés kirakatában látható.

Tanitógyűlés. A „Bács-Bodrogh vármegyei 
községi tanító egyesület“ apatini köre f. é. október hó 
9-éu, Apatinbau tartotta meg rendes őszi gyűlését. A 
gyűlést gyakorlati tanítás előzte meg. Az apatiui tanító­
testületnek is méltó dicséretére vált az a gyakorlati 
tanítás, a melyet derék tagja: Schiiffer Jakab adott elő. 
Különösen a magyar nyelv tanitasa szempontjából tűnt 
ki az a földrajzi lecke, melynek előadásán meglátszott, 
hogy Scliüffer Jakab azok közé a lelkes úttörők közé 
tartozik, a kiket a kötelelességteljesités érzetén felül, 
meleg ideálizmus vezérel. Előadót, a tanítás után, a jelen 
volt kartársai lelkes ovációkban részesítették. — Ezután 
a kör tagjai a gyűlés terembe vonultak, a hol Treer 
Janos, a kör elnöke, emelkedett szellemű beszédben 
vázolta a népiskola magasztos feladatát, s annak, a 
nemzeti népuevelés szempontjából vett átalakító erejét. 
Tanitótársait lelkes munkára buzdítván, a gyűlést meg­
nyitotta. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése után, sorra került a kitűzött tételek felol­
vasása és megvitatása. Az első tételt: „Gyermek lélek­
tani megfigyelések; ezek osztályonkint való feljegyzése 
és értékesítése“, kidolgozta az apatini-, bezdáni- és a 
gombosi tanítótestület, továbbá: Nagy József bezdáni 
tanító. Mind a négy dolgozat szükségesnek tartja a 
gyermeki lelek megtigyeléset. De mig a két első ezen 
megfigyeléseknek felállított kéidések szerint való törzs 
köuyvezését látja bevezeteudőuek; a két utóbbi mun­
kálat a törzskönyvezés kivihetetlenségét hangoztatván, 
az eddig is alkalmazott eljárás feutartását kívánja. A 
megindult vita során elfogadták Gubitza K. javaslatát, 
hogy ezen megfigyelések, rövid gyűjtőfogalmak alakjá­
ban, az anyaköuyvili szolgáló előmeneteli napló „Esz- 
re\ételek“ című rovatában jeleztessenek. Érdekes mun­
kaiatok hangzottak el a második tételről is, melyek „A 
tauitóegyesületi élet fejlesztését“ tárgyalták. E tételről 
igen tartalmasán értekezett a bodrogh mouostorszegi, 
a bezdáni és a bresztováci tanítótestület. Mindegyik a 
magyar tanítók általános egyesülését látja szükségesnek, 
mert ezzel nemcsak számban imponálna a testület, ha­
nem törekvéseiben is jobban érvényesülhetne ; ezen kívül 
szabadsága teljesen kidomborodnék, s ezzel nemcsak 
felekezeti, hanem nemzetiségi szempontból vett tagozata 
és alárendeltsége is megszűnnék. E tárgyban Molnár 
Ferenc egyesületi elnök, hosszasabban fejtegette az 
egyesület választmányának és az országos bizottságnak 
álláspontját. Majd javasolta, hogy a bodrogh-monostor- 
szegi tanítótestület munkálatában foglalt életrevaló esz­
méket az elnökség terjeszsze fel az országos bizottság­
hoz. Ezek után még Molnár Ferenc „A népoktatási tör­
vény revi8iójá“-ról értekezvén, behatóan ismertette az 
uj gondnoksági utasítást. A gyűlés nagy figyelemmel 
hallgatta a magvas előadást, s előadónak köszönetét 
szavazott. Több kisebb ügy elintézése után, a tavaszi 
gyűlés helyéül Karavnkova jelöltetett ki. r. 1.

Pletyka. Néhány napon át városunkban, külö­
nösen kereskedők körében, az a hir kelt szárnyra, hogy 
Tuna Gusztáv, a „Párisi áruház“ tulajdonosa üzletét el­
adja. Mint értesülünk, ebből a hírből egy szó sem igaz. 
Nem más ez a hir, mint rosszakaratú pletyka.

Halál a vadászaton^ Lapunk múlt számában
már közöltük a szomorú hírt, hogy HaA J -
mesvári állami állategészségügy, felügyelő, a varmegye 
gazdasági egyesület volt kitűnő titkára gyulaiGaál 
István pénzügyi titkár veje hirtelen elhunyt. J
nak hire városunkban általános mély re8*v® ® ,át‘ 
Most azt a megdöbbentő hirt kaptuk hogy Halász Gyulát^ 
ki néhány nap előtt rokonai látogatására Bacs F 
mázott, szombaton vadászat közben a bács földvárig 
dasokban véletlenül meglőttek. A golyo bal*
„kozott 6, Halász Gyula pár óta, f1”« .«“"J“? 
után elhnoyt. A gyászos kimenetelű balesetről 
kezőket Írják lapunknak: Halász Gyula a bács 
tiszai nádasba ment egy barátjával vadkacsa vada 
szatra. Ketten egy csónakban ültek és alig ^ 
leshelyre, egy csapat vadkacsa repült fel- Vadasztarsa 
rájuk puskázott és közülök egy megsebesült. Halász 
Gyula biztatta társát, hogy lőjjön még egyszer a k^ák 
után; a vadásztárs lőni nem akart, mert Halász Hyma 
előtte ült a csónakban, mire Halász Gyula azt mondotta, 
hogy csak lőjjön, majd ő erősen leguggol. Halász a 
csónakban le is guggolt és társa erre lőtt de a.lövés 
pillanatában Halász guggoló helyzetéből testet teb 
rántotta és igy a lövés közvetlen közelből ot érte, úgy 
hogy Halász agy veleje menten szét locscsant. A haldoklót 
bács földvári lakására szállították, hol kínos szenvedés 
után elhunyt. A vadásztárs, kit a véletlen baleset mé­
lyen lesújtott és ki ezért öngyilkosságot akart elkövetni, 
maga jelentkezett az újvidéki törvényszék vizsgáló lí­
rájánál. Halász Gyula halálának híre mély részvetet 
keltett Temesvárott, hol öt év óta vezetője volt az ál­
lattenyésztési kir. felügyelőségnek. Halálát «^egyé“ 
kívül két kis árvája siratja. Temetése hétfőn délelő 
10 órakor volt Bács-Földvárou.

Templomszentelós Rémen. Lélekemelő, 
vallásos szép ünnepély színhelye volt múlt vasárnap 
Rém községe. A negyven évvel ezelőtt aakult Rém 
község róm. kath. híveinek, a bőkezűségéről és áldozat 
készségéről országszerte ismert és áldott főpásztor 
Császka György kalocsai érsek egy stilszerü es a maga 
nemében az egész Bácskában párját ritkító, messze 
földön egyedülálló remek templomot építtetett. Ahol 
még négy évtized előtt, a sivár homok puszta vidékén 
a romantikus betyárvilág virult, ott most a kultúra min­
den ága virágzik és gyönyörű templomban áldjak es 
imádják a Mindenhatót. Ezen templom fölszentelésenek 
ünnepélye volt folyó hó 7-én. A templomot a főpásztor 
megbízásából Csilits Bálint Felső Szent-Iván község köz­
tiszteletben álló lelkipásztora végezte. Reggel 9 órakor 
Rém község elöljárósága a Felső-Szent-lvanról érkező 
plébános elé vonult. A kivonulásban nagy néptömeg, a 
rémi „sehützerek“ és a harsonások bandaja is részt vett. 
Az érkező plébánost Kelle Vince rémi községi aljegyző 
üdvözölte ékes szavakkal. Szép beszédében a község 
lakosságának a főpásztor iránti törhetetlen hűségét, ía- 
gaszkodását és igaz háláját tolmácsolta; köszönetét 
mondott a fölszentelő plébánosnak, kinek szintén nagy 
érdeme van abban, hogy a rémiek régi óhaja teljesült 
és az Isten háza fölépült. A bevonulás után a plébános 
óriási néptömegtől kisérve a templomba vonult és a 
beszentelési aktust fényes segédlettel celebrálta. A szent­
mise alatt a hivők szép éneke és a zenekar játéka 
nagyban hozzájárult az áhitat emeléséhez. A vallásos 
beszentelési aktust minden házban „magnum áldomás“ 
követte, szólt a zene, folyt a rámpás (melyből az idén 
nagyon sok termett) Szóval igazán fény es szép üune 
pély volt, melyet sohasem fognak elfeledni és örökké 
szép emlékük lesz azoknak, kik abban résztvettek. A 
község lakói Császka György érseknek lelkes hangú 
hála sürgönyt küldtek.

Műkedvelői előadás. A bács doroszlói pol­
gári kaszinó folyó hó 5 én uj helyiségének megnyitása 
alkalmából egy minden ízében sikerült tánccal egybe­
kötött műkedvelői előadást rendezett. Színre került. 
Gabányi Árpád „Az apósok“ című 3 felvonásos vigjá- 
téka, melynek érdekes tartalma a szereplők ügyes elő­
adásával párosulva egy igen élvezetes estét szerzett a 
bács-doroszlói magyar közönségnek. Kitűnt különösen 
Roheim Friduska kisasszony, ki Juliska szerepét átérezve, 
egy ennivaló aranyos alak volt, mig Aschenbrier Vilma 
kisasszony megkapóan élte be magát Margit szerepébe. 
Gaiszt Sziduska és Guttmann Szerén kisasszonyok, az 
előbbi mint Laura, az utóbbi pedig mint Zsuzsi igen 
kedvesek voltak ; Erzsi szobaleáuyt Losebitz Riza kis 
asszony személyesítette, ki bebizonyította, hogy nagyobb 
szerepnek is megállná helyét. A férfi szereplők általában 
jók voltak. Ily egybehangzó előadás után nem csodai­
ható tehát azon határtalan jókedv, mely az előadást 
követő táncban érvényesült és amely a vendégeket a 
késő reggeli órákig összetartotta, a midőn is mindenki 
egy kellemes est emlékével távozott. Egy vidéki vendég 

Eljegyzés. Judt Károly tószegi községi aljegyző 
eljegyezte Rittner Anna kisasszonyt, Rittner György 
cserveukai tanító leányát Cserveukán.

Elviszik a legények elejét . . . Október 6. 
és 7-én vonultak be varosunkba a tavaszon besorozott 
hadkötelesek. Az újoncok nem jönnek egyedül, elkíséri 
őket apjuk, anyjuk, rokonságuk s a legtöbbjét egy egy 
kisirt arcú szép leány, akinek a legnehezebben esik az 
a három esztendő, amit a szegény katonának a kaszár­
nyában -kell tölteni. A kaszárnya kapujában és az utcán 
érzékeny jelenetek játszódtak le. A bucsuzók nehéz 
könyhullatások közt távoznak. De vannak örvendezők 
is. Sok szabadságolt katonát most eresztenek haza és 
ezek vidám nótázás közben hagyják el a kaszárnyát.

Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara folyó évi október 
hó 15 én, kedden délután fel 2 órakor a kamarai szék 
ház termében ülést tart.

Halálos villámcsapás. Szenderák Illés gyur- 
gyevói földmives f. hó 7 én kukorica szárat vágott a 
szántóföldjén. Vele volt felesége, fia, leánya és három 
unokája. Hirtelen eső kerekedvén, össze raktak néhány 
csomó szárat és az alá menekültek. Az asszony, ki 
egyedül volt a készített oltalom helyen, a mint az eső 
csendesedni kezdett, magához hivta a gyermekeket, 
üzenhet éves leánya oda is ment, a többiek azonban 
apjok mellett maradtak és szerencséjükre, mert a villám 
a kukoricaszárba csapott és mindkettőjüket agyonütötte. 
Amint a kukoricaszár füstölögni kezdett, az apa gya­
nútlanul odament és holtan találta őket, arcuk egyik 
fele meg lévén feketedve. Amilyen különösnek tűnik 
fel ez az októberi villámcsapás, ép oly általános 
részvét a szerencsétlenek iránt.

Gazdasági Értesítő. A Pető Lajos ügyes
szerkeztében megjelenő Bács-Bodrogh vármegye, gaz- 
dasági egyesület közlönyének augusztus szép ember, 
száma a következő tartalommal jelent meg. Nyílt leve 
a rigyicai kerület választó polgárihoz, Latmov.ts Fal 
országgyűlési képviselőtől, a vármegyei gazdasag, egye­
si el nagyérdemű elnökétől. Az uj vasút, Székely Adolf 
cikkelye a Bajmokról Pacséron át O-Morovicára terve­
zett helyi vasútvonallal foglalkozik. Gazdasagunk föl- 
Zendüléséről az egyesületre vonatkozó jegyzőkönyvek, 
a zombori lóverseny programmja, a gazdasag, egyesület 
igazgató választmánya és szakosztályai tagjainak név­
sora képezik ezenfelül a lap tartalmát. A lapot a hűek
rovata zárja be. ........

Rejtélyes gyilkosság. Zakár Albert roszke, 
lakos még a múlt hó 29 én eltávozott hazulról, hogy 
ökreit a moholi vásáron eladja. Zakár meg is érkézét 
Mohóira és a vásáron el is adta az ökreit de azóta 
nem tért haza. Családja, miután masnap, harmadnap 
hiába várta haza, a hatóságnál tett jelentest s kerestek 
mindenfelé az eltűnt embert, de nem akadtak nyoma, a. 
Szombaton a bánáti szigeten Radovics M.lan kanasz- 
gyerek a sertéseket legeltette, miközben egy ferh holt­
testre bukkant, melyet a sertések már akkor összerak­
tak A fiú azonnal jelentést tett az elöljáróságnak, mely 
a holttestet elszállította s a ruhában talalt marhaleve- 
lekből az eltűnt és körözött Zakár Albertre ismertek.
A megindított nyomozás során kiderült, hogy Zakár a 
moholi vásárról három bánáti emberrel távozott el egy 
kocsin Útközben Ó Kanizsa és B. Martouos kozott egy 
utszéli csárdában mulattak, ahonnan részegen távoztak 
a kanizsai tiszai hid felé s valószínűleg ott nem mentek 
át a Tiszán, hanem mikor a bánáti szigethez értek. 
Zakárt agyonverték és kifosztották. A barom embert, 
akikkel Zakár a vásárról távozott, a csendőrök mai 
kinyomozták, Bogovits Milán, Gyokits György es Bor- 
sováu Jován gyálai lakosok személyében. Ezek az em­
berek azonban a községnek legvagyonosabb emberei 
közé tartoznak és tagadjak a gyilkosság elkövetését. 
Azt állítják, hogy Zakár 0 Kámzsán leszállt a kocsi­
jukról. A három embert fogva tartják, a nyomozást 
folytatják.

Az adai földmivesiskola 1901/1902. taneve 
október 1-én vette kezdetét, hol még néhány fizetéses 
helyre lehet beiratkozni. Különös előnyben részesülnek 
azon földmives ifjak, kik katonai kötelezettségüknek 
eleget tettek, téli tanfolyamét végeztek, vagy több nyel­
vet (magyarul, németül és szerbül) beszélnek, inéit az 
idei elhelyezésnél, gazda, botos ispán, kulcsári stb. ál­
lások beötltésénél erre az uradalmak és gazdaságok nagy 
súlyt fektettek. Nevezett iskola igazgatósága kívánatra 
bárkinek szívesen küld szervezeti rend és fegyelmi sza­
bályzatot, mely a belépni szándékozóknak az iskolára 
vonatkozó tudnivalókat teljesen feltárja.

Magyar nyelvMbák. Egy igen érdekes 
munka jelent meg most a betűpiacon a „Magyartalan­
ságok“ cimü könyv kittinő szerzője Füredi Ignác gya­
korló tanító és képző tanártól. A könyv cime „Magyar 
uyelvhibak javító és magyarázó szótara, tekintettel az 
okszerű helyesírásra.“ Mar maga e cim megmond min­
dent. Egy magyar nyelv tekintetében felette fontos esz­
közt nyújt e könyv mindenkinek, aki tollat forgat. A 
magyartalansagok rengeteg halmazából mintegy ezer 
csodabogarat mutat be és ha olvassuk, bizonyara szé­
gyenkezve latjuk, hogy bizony úgyszólván mindannyian 
magyartalanok és a germauizmus hívei vagyunk. A 
könyvet, mely egyedüli irodalmunkban, melegen ajánljuk. 
Megjelent Budapesten Dobrovszky és Frauke kiadásá­
ban. Ára 2 korona.

Éhes tolvajbanda. Érdekes lopás történt a 
napokban az ó-morovicai határban levő Tomcsáuyi-téle 
föld haszonbérlője, Pálity József kárara. Nem kevesebb, 
mint öö libát sikerült egy tolvajbaudauak az ej sötétében 
elhajtani. Egy nagy kazal szalmahoz szorítottak az egesz 
csapatot és páratlan ügyességgel mind összefogdosták. 
A tolvajok segítségére szolgált azon körülmény, hogy a 
tulajdonosnak eppeu az nap elhullott egy lova, melyet 
lakásától mintegy 100 lépésnyire kihúzatott, hogy más­
nap bőrét lehúzza. Ezt vesztere tette, mert barom ku­
tyájának dühös csaholását nagyon jól hallotta, ámde 
azon hiszembeu, hogy döglött lovát ugatják, nem ment 
ki széjjel nézni. A tolvajbanda nem kevésbbé érdekes 
dolgot művelt. Ugyanis a helyett, hogy a zsákmáuyuyal 
eliramodtak volna, előbb becipelték magának a károsult­
nak kukoricája közé, ott letelepedtek, egy libát levág­
ták, szépén le is koppasztották, sőt mi több, széttrau- 
zsirozták valószínűleg azért, hogy melegében ellogyasz- 
szák. Úgy látszik azonban, hogy valami gyanús nesz 
megakadalyozta őket ékességük lecsillapitasabau, mert 
az összeszedett rőzsét és a sütéshez elkészített libát ott 
hagyva, a többivel elillantak. Sajátságos, hogy a lopást 
a közelben ő ködő két csősz egyike sem vette észre. 
A nyomok arra vallanak, hogy Topolya felé vették 
útjukat. A rendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket, 
azonban ezideig nem sikerült kézrekeriteni az éhes 
tolvajbandát.

Az év utolsó negyede annyi újsággal kö­
szönt be — melyek közt legnagyobb újság az uj or 
szággyűlés lesz — hogy müveit ember már igazán nem 
lehet el újságolvasás nélkül. Ez alkalomból figyelmébe 
ajánljuk t. olvasóinknak a kipróbált jóságu Pesti Hír­
lapot, mely első helyet foglal el napilapjaink között s 
legtöbb olvasni valót ad napról napra, ami nagyon meg 
becsülendő körülmény a hosszú téli estékre való tekin­
tettel. A lap minden előfizetője, aki három hónapon at 
a Pesti Hírlapot járatta, karácsonyi ajándékul díszes 
kiállítású nagy képes naptárt kap az 1902-ik évre, mely 
tehát minden más karácsonyi mellékletnél és ajaudek 
könyvnél többet ér, mert egész éven át hasznát veszi az 
olvasó. A következő évnegyedben a Pesti Hírlap Jókai 
Mórtól regényt, Mikszáth Kálmántól és Gárdonyi Gézától 
nagyobb elbeszélést, Dóczi Lajostól tárcákat és költe­
ményeket fog hozni, a lap rendes tárcaíróin kívül, akik 
közül Tóth Béla az ő napról-napra megjelenő Esti le­
veleivel méltán hódította maga részére az egész műveit 
újságolvasó közönséget. Az uj évnegyed küszöbén jobb 
lapot nem ajánlhatunk az olvasóközönségnek. A Pesti 
Hírlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, egy hóra - 
kor. 40 fillér. A Divat Szalon cimü dustartalmu és igen 
praktikusan szerkesztett, igen szépen kiállított divat 
újsággal együtt negyedévre 2 koronával több (azaz 9 
korona). A kiadóhivatal cime: Budapest, V. kér., Váci- 
körűt 78. sz.
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Cselédek jutalmazása. Darányi Ignác főid 
mivelésügyi miniszter minden alkalmat megragad, hogy 
a kis emberek javát előmozdítsa. Most megint talált 
valamit, amivel a kis emberek szivét magához hajlítsa. 
Rendeletben hívta fel ugyanis a törvényhatóságokat, 
hogy a vidék legjobb cselédeit és gazdasági munkásait, 
akik viselkedésükkel és szorgalmukkal kiválnak társaik 
közül, terjeszszék fel hozzá kitüntetés és jutalmazás 
végett. S aki érdemes cseléd, hűséges gazdasági mun­
kás: a gazdája szeretetén kívül megkapja ezentúl a 
főgazda elismerését is. Fejenkint 100 korona jutalmat 
és elismerő oklevelet szánt a miniszter a törvényhatóság 
révén ajánlott cselédeknek és munkásoknak.

Eladó zongora. Egy „F. Schmid, Schuler von 
Bösendorfer Wien“ féle kitűnő hangú rövid zongora — 
majdnem uj— szabadkézből eladó. Hol? megmondja a 
szerkesztőség.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR,

HIRDETÉSEK.
1753. szám. 
kig. 1901.

Alulírott községi elöljáróság ezennel közhírré teszi, 
hogy a község tulajdonát képező nagyvendéglő épületet, 
ahhoz tartozó Lehelekkel 1902. évi januar 1-től 1904. 
december 31. napjáig vagyis három egymásután követ­
kező évre folyo évi október ho 15-én d. e. 9 
órakor a községház tanácstermében megtartandó nyil­
vános szóbeli árverésén haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. 

Melykuton, 1901. szeptember 30-án.

Lajthay Benjámin, Balog László,
közs. jegyző. 2—2 közs. biró.

1107. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Kovil-Szent Iván községében megüresedett évi 500 

korona díjazással egybekötött gyalogrendőrvezetői állásra 
ezennel pályázatot hirdetünk.

Az egyenruházatot a rendőrvezető sajátjából kö­
teles beszerezni.

Pályázóktól megkivántatik, hogy magyar honpolgár 
legyen, katouakötelezettségének megfelelt, a magyar 
nyelvet szó és Írásban bírja, a szerb és német nyelvet 
beszélje.

A kérvények folyó évi október hó 25-ig
alulírott község elöljáróinál nyújtandók be.

Kovil-Szent Iván, 1901. évi október hó 1-én.
Az elüljáróság.
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ZOMBORBAN
■ a palotájában. *9®
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Váltók.

Gyászlapok.
Számiak.

jjj Községi nyomtatvány óbból nagy Fábián.
ffly Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

Levélfejek. Sj 
Névjegyek. ry 

Eljegyzési és 9 
esketési kártyák. S 

Simar- és jjj 
aj dombornyomatu uj 
g monogrammok, y
SasasasasESEsasB

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a 
kiállítási áron szállíttatnak.

Községeknek három havi hitel.

„BÁ-CSKA.“ IcIa.d.ólai'NT-a.ta.la..

HSB5BSHSHSH5H5HB
I Itt Hieprenáeltietők; y
ni Hírlapok in
B Művek. ffi
jy Naptárak. Qi
jjj Táblázatok. jj|
K Falragaszok. m
iCj Körlevelek. 3
Qj Táncvigalmi }fl
Gj meghívók fl
;iii Táncrendek. ui|
B Étlapok. y
aasHsasEsasEScfii
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Telefon szám: 18.

m
Telefon szám: 18.

ÍEEESEEEBESS^
F*mmF**m nagy nép. János

... • k
ú' % szobrász, aranyozó és oltárépitő.

ELSŐ DÉL1AGYAR0RSZÁGI OLIÁRÉPITÉSZETI, SZOBRÁSZATI ÉS ARANYOZÓ MŰINTÉZET.
Ő Nagyméltósága a kalocsai érsek, F magasságú dr. Samassa József egri érsek, 
valamint dr. Schlauch Lőrinc nagyváradi bíboros püspök ur ő Eminenciája és 
csernek! és tarkeői Dessewffy Sándor Csanádi püspök ur ő Kegyelraessége által 
többszöri megrendelésekkel kitüntetve: Így a legközelebbi időkben a nagyméltóságu 

Csanádi püspök ur a lelei újtemplom berendezésével megbízott. 
Munkáimnak szakismerettel való kivitelét Zenta. Csorváa, Szilas. Jászladány. 
Szolnok, Kun-Féiegyháza, Kalocsa. Torontál-Almás Békés-Szent- 
András. Kun-Szt-Márton. Nagy-Kikinda. M.-Péoska, Csanád-Palota. 

Yámosgyork és több helyekről nyert bizonyítványaim igazolják.
A nagyméltósága kalocsai érsek ur ő Éminenciája a csengődj és zenta-tornyosi 

újtemplomok berendezésével kitüntetett "9®

Készítek ú] oltárokat, szószékeket, szent sírokat, 
keresztút-képeket domborműben.

Költségvetéseket és tervrajzokat bérmentve küldöm, odautazás 
esetén saját költségemen utazom bárhová.

Jézus és Mária Szive szobrai és páduai szent Antal szobrai
különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva : 

centiméter 100 110 120 130 140 150
korona. 96 — 120— 140-— 160-—

föszöntvény, rendkívül erős anyagból: 
centiméter 100 120 140

194-—

U •

korona 72-- 110-— 126— 140 —
Lelkiismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírneve szavatol,

ZtSTa.g"57 ÉTep. János,
TEMESVÁR, Józsefváros, Bega-balsor 34.
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©ENGEL MÓR
divatárukereskedő

Szénásy Gyula
gyapjúkéi me

es

Szénásy, Hoffman és tsa
selyemáru

budapesti nagykereskedők raktára.

A n. é. hölgyközönség szives 
figyelmébe ajánlom fenti elsőrangú 
cégeket, nemkülönben ujonan beren­
dezett

rövidáru raktáromat
u. m. ruhadiszek, szalagok, csip­
kék minden kivitelben; szabókel­
lékek, bélésáruk, izzasztó, halcsont, 
kapocs, övszalag, gombok; továbbá 
legjobb bőrkeztyük, derékfü- 
zök, esőernyők stb.

Szives megbízásokat kér
teljes tisztelettel

*_3 Engel Mór.

1985. szám.
1901.

Hirdetmény.
A Ferenc-csatorna részvénytársulat alulírott üzlet- 

igazgatósága az alább körülírt munkálatra versenytár- 
gyalást hirdet.

A Ferenc-csatorna kulpin-ujvidéki VIII-ik tartany 
szakasza az abban elszaporodott vizinövényzettől, a 
meder szárazzátétele mellett, a jövő tél folyamán gyö­
kerestől ki fog tisztittatni.

Ezen 32,000 korona költségelőirányzattal tervbe 
vett munkálat biztosítása iránt a nyilvános szóbeli ver­
senytárgyalás 1901. évi október hó 27-én dél­
előtt 10 órakor Kis Sztapáron, alnlirott üzletigaz­
gatóság hivatalos helyiségében fog megtartatni, miről a 
t. c. vállalkozókat azon megjegyzéssel értesítjük, hogy 
a versenytárgyalásban résztvenni szándékozók kötelesek 
az árlejtés megkezdése előtt készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírokban 3200 koronát bánatpénzül letenni.

Szándékunk lévén a csatornával szomszédos vidék 
munkásait első sorban keresethez juttatni, e célból a 
kitisztitási munkálatra 250—1000 méterig terjedő sza­
kaszokra részleges ajánlatokat is elfogadunk.

A Ferenc csatorna részvénytársulat fentartja ma­
gának a jogot, bogy a beérkező ajánlatok közül sza­
badon választhasson.

A munkálat mikénti keresztülvitelére vonatkozó 
részletek iránt forduljanak az érdeklődők alulírott üzlet- 
igazgatósághoz.

Kis-Sztapár, 1901. évi október hó 4 én.
HEINCZ ALBERT,

a Ferenc-csatorna részvénytársulat 
2—2 üzletigazgatója

zelstdás
A Felső város Flórián-utca 369. 

ö. i. számú ház szabad kézből eladó.
— Bővebb értesítés az ugyanottani 
384. szánni házban. 3-2

1031. szám.
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 

t. c 10*2. Ö a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 1899. évi V. 1109. számú 
végzése következtében dr. Baloghy Ernő zombori lakos 
ügyvéd által képviselt Kiing Magdolna kernyajm lakos 
javai a Orland Mihály kernyajai lakos ellen 336 kor. 
és járulékai erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 690 koronára becsült 3 tehén 
és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen
eladatuak. .................

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
V. 1109/4. 1899. számú végzése folytán 336 korona 
tőkekövetelés és eddig összesen 40 kor. 88 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Kernyaján 
adós lakásán leendő eszközlésére 1901. éti október hó 
IS-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kituzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. é‘ 108. §-a érteimében készpénzfizetés mel 
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 5-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

Házbérbeadás.
Zomborban a belvárosban Basa­

utcában levő 202. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, pince, 
2 udvar stb. több évre előnyös fel­
tételek mellett kiadó.

Bővebb tudakozódást a házban
(Muzsik (Antalnénál.

7922/1901.

O-Kér községben leköszönés folytán üresedésbe 
jött és havi előleges részletekben fizetendő bOO korona 
évi javadalmazással egybekötött községi trnoki állásra
Pá'yápáÍ)yázni kívánók minősítésüket és nyelvismeretüket 

igazoló okmányolt kérvényüket f. évi november lió 
10-ig nálam annál is inkább nyújtsák be, mert ké­
sőbben érkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni. 

Újvidék, 1901. évi október hó 8-án.
H. főszbiró hiv. távol, megbízásból:

Zsigmond János,
2__i közig, gyakornok.

10601. sz.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye titeli járásába kebelezett 

Titel községében üresedésbe jött irnoki állásra pályá­
zatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket £. évi október hó 27-én délelőtt 
11 óráig hozzám annál is inkább nyújtsák be, mivel 
a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása 900 korona készpénz fizetés.
Titel, 1901. évi október hó 6-án.

3—1

Szemző János,
főszolgabíró.

1988. szám.
kig. 1901.

Közhírré tétetik, hogy ezen község határában folyó 
évi szeptember hó 17 én felfogott, egy 8 évesnek látszó, 
fehér szőrű, jegytelen, 50 koronára becsült tehén, mint 
gazdátlan jószág, folyó évi október hó 20-án 
délelőtt 9 órakor a helybeli községháznál tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzért, 
esetleg becsáron alul is el fog adatni.

Kelt Bács Bresztovác község eltiljáróságának 1901. 
évi október hó 7-én tartott tanácsüléséből.

Zányi Bódog, Werny Sebestyén,
jegyző. albiró.

4576/1901.

Pályázat.
Piros községben leköszönés folytán üresedésbe jött 

és havi előleges részletekben fizetendő 600 korona évi 
javadalmazással és anyakönyvvezető helyettessé törté­
nendő kinevezése esetén 40 korona tiszteletdijjal egybe 
kötött községi irnoki állásra pályázatot nyitok.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismeretüket 
igazoló okmányolt kérvényüket f. évi november hó 
10-ig nálam annál is inkább nyújtsák be, mert ké­
sőbben érkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni. 

Újvidék, 1901. évi október hó 8 áu.
H. főszbiró biv. távol, megbízásból:

2—1
Zsigmond János,

közig, gyakornok.

©©©©©©©©©©

Elsőrendű, elismert minőségű

szalon kőszén
kapható jutányos árban nagyobb 

mennyiségben is a
Zombori Export-Gőzmalom

részvénytársaságnál
ZOMBORBAN. 3-2

XXIV. év:

7758. sz. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartózó 

O Morovica községben üresedésben levő községi irnoki 
állásra pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
előleges részletekben 600 korona.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket sajátkezüleg Írva, a vármegyei 6/1887. 
közgy. szabályrendelet 9. és 10. § áuak megfelelöieg 
felszerelve, folyó évi október hó 20-áig hozzam 
annyival inkább nyújtsák be, mivel a később erkezuk 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határidő utólag fog kitüzeini.
B.-Topolya, 1901. évi szeptember 24.

Császár.
2—2 főszolgabíró.

10170. sz.
1901. tlkvi.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kolluth község közlegelőjének 
fölosztása következtében készült átalakítási tervezet hi­
telesítésére határnapul az 1901. évi november 
hónap 11-ik és következő napjainak min­
denkor reggeli 8 (nyolc) óráját bácsbodrogb 
megyei Kolluth községházához kitűzte.

Erről az összes érdekeltek oly fölhívással értesit- 
tetnek : hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az uj telek 
könyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a betétek végleges atalakitása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jó­
hiszemű harmadik irányában többé nem érvényesíthetik.

Továbbá fölszólittatnak:
a) mindazok, akik az átalakítás tárgyát tevő in­

gatlanhoz tulajdonjogot tartanák, bogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telek­
könyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy pedig a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik alapján a telekkönyvi beke­
belezés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg; ba pedig telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra alkalmas 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassa 
nak, bogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru­
házás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek és

b) azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Zomborban, 1901. évi október bő 3 án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

3—2
Hetteslieimer,

kir. trvszéki bíró.

Hazai ipar! „EMKE“ padlófénymáz! Magyar gyártmány!

A Berkes-féle „EMKE" 

A Berkes féle .EMKE“

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk
BEEKES-féle

„EMKE“ padlófénymázt,
s igy elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s t mellett kiváló 
közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az , EMK.E“ javara szolgál. A Berkes-féle 
„EMKE“ padló-lakk: a szobapadlők fényezésére kiválóan alkalmas, mert:

szobapadi ó-iakk: rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 óra
múlva használatba vehető.

szobapadló-lakk: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin
szagot napokig a szobákban túrni.

szobapadló-lakk: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb, 
szobapadló-lakk: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk. 
szobapadló-lakk: fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­

tovább tartja, tehát legtartósabb.
szobapadló-lakk: üveg keménységűvé válik, s igy legkevésbbé kopik, 
szobapadló-lakk: szeszszel higitható.
szobapadló-lakk: kitünően alkalmas konyhabútorok és más erős

használatnak kitett tárgyak mázolására, 
szobapadló-lakk: a ragadós padlókat szárazzá teszi. 10—5

Eladási hely:
Zomborban, WE1DIN6ER S. és ZS.

Berkes féle 
Berkes féle 
Berkes féle

Berkes-féle
Berkes-féle
Berkes-féle

„EMKE“
„EMKE“
.EMKE"

„EMKE“
„EMKE“
„EMKE“

A Berkes-féle „EMKE“
Gyártás és főeladási hely

BERKES BERTALAN, Nagyvárad.

ELCFI5
Egész évre ] 
Fél évre .. 
Negyed évi

A lap seelír i
küldeményei­
nek, anyagi 

nosnak I
k-

A szabad
(P. C.) A n

alakította a vez 
zásokat, mint il 
megszentelt hín^ 
személyi szövetn 
letés is mindif. 
bárhova fordulh 
hódolat fogadul ni 
vezér akaratán J 
most valamely sí 
származásra, a; él 
legalkalmasabbn^ 
tására; nincs 
hanem közös nu 
vetelheti, hogy 
ződését képezzdJ 
feltétlen ragaszul 
mán személyéh -a 
is ez Széli Kai 
egy nemzeti suitrl 
többsége választ«] 
magában nem 1 
azt kell akarni i, 
melléje állnak, 
oly tüzetesen k| 
esküdjenek. E 
szabadelvű részt 
alapul a szabaoel

Tehát mezi 
egység, mely a 
az oly aggódó, 
tató jövendőim ni 
olasz parlamenti! 
történtek, ismétiő| 
összevisszasága 
hogy a lehető i 
vagy a legalk, 
hogy a polgári 
dései nem fognál 
minthogy a jö\<| 
sági kérdések 
összeütközések 
szabadelvű pán 
robbantva kelle ij 
badelvü párt 
magában, mely 
depresszió miatt 
Nos, ennek a j 
sem szabad ig:

Ha Széli 
lyes animositás >i 
élét elvenni, n J 
szabadelvűek 
hatottak a kö: 
nak még a n$ 
is sikerült a 
megnyerni, ők« 
gárdájába besorj 
az a kétely, h > 
eredő s ezért ti 
kormány-progrz 
lentett gazdas; 
alkalmazkodni 
céljához mindi; 
egymás ellen ti| 
arra vallanak, 
ismeret még m 
kasok köréber 
saiban irt egy« 
mercantilismus 
Kálmán már itt 
egyesitő formulái 
alkalmazása máj 
dasági foglalkuz 
gatják. Csak i| 
biztos utján a 
önállóságához, 
összesége előtt 
nem fog a feli 
fölötte, nem lesz 
szólagos előnyérj 
rázata varázsol

Zember. BittwniMin Kinder ée la könyv- ie könyemdájából.
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